

# 惠安县城市管理局

惠城管函〔2022〕150号  
答复类型：A类

## 关于县政协十五届一次会议 第140号提案的答复函

李志强等5位委员：

您们提出的《关于改善垃圾车卫生状况的建议》收悉。现将办理情况答复如下：

城区环境是一个城市的名片，是全县人居环境治理水平的缩影，近年来我县高度重视城区环境整治，我局作为市容市貌管理服务主体，一直聚焦城区卫生治理薄弱项，致力提升城区人居环境，现将工作情况汇报如下：

### 一、工作成效

(一) 实行专业化保洁服务。目前我县城区共有主次干道34条，县城保洁总面积140.7万平方米，由我县国有企业城建集团下属协诚公司负责保洁管理，配备保洁人员360名，实行17小时/日保洁服务，全县城区共有其他垃圾清运车辆11辆，餐厨垃圾清运车辆3辆，垃圾桶高压冲洗车7辆，每日清运垃圾3-4次，清洗垃圾收集容器1次，城区保洁水平得到有效提升。

(二) 推行市场化分类收集。2018年我县启动生活垃圾中转站统一市场化管理PPP项目，由瀚蓝（智慧）环卫服务有限

公司对全县原有的 17 座生活垃圾中转站进行整合、提升、改造，采购密闭的垃圾压缩转运车辆 12 辆，着力提高全县生活垃圾压缩转运能力。同时由我局下属环卫中心作为业主，委托第三方转运企业，租用 3 辆餐厨垃圾转运车辆，发放餐厨垃圾收集容器 1478 个，对城区企事业单位及餐饮服务企业产生的餐厨垃圾进行统一运载。2020 年启动餐厨垃圾处理项目，由瀚蓝（惠安）固废处理有限公司负责在原有垃圾焚烧发电厂的基础上新建餐厨垃圾处理项目，并着手启动餐厨垃圾转运车辆采购工作，项目现已基本完成主体建设，预计于 2022 年底全面接手我县餐厨垃圾转运处置工作，补齐餐厨垃圾转运处置短板。

## 二、下一步工作计划

（一）精细化提升保洁质量。目前我县城区保洁存在清运、清洗力度及频次不足、保洁质量较为粗放等问题，针对相关问题我局将根据县城区实际情况结合垃圾分类工作需求，对县城区主干道垃圾收集容器进行再次整合，优化点位布置，提高使用效率，同时加大、加密垃圾转运频次及车辆清洗频次，定期清洗更换保洁工具，保障桶身及周边环境干净整洁，进一步提高城区保洁精细化管理水平。

（二）标准化倒逼前端车辆。结合我县生活垃圾中转站统一市场化管理 PPP 项目，倒逼前端，严禁三轮车、拖拉机、农用车等不符合规范的垃圾清运车辆进入中转站，督促前端配备符合规范、标识清晰的清运车辆，逐步提升前端清运水平。

（三）规范化落实分类机制。结合餐厨垃圾处理项目采购 12 辆餐厨垃圾转运车辆，力争于 2022 年 12 月底前完成餐厨垃

圾处理项目一期建设，并在全县范围内全面铺开餐厨垃圾转运工作，保障餐厨垃圾日产日清日处置，同时加大垃圾分类宣传力度，提高垃圾分类准投率，引导居民及商户自觉分出餐厨垃圾，实现餐厨垃圾与其他生活垃圾分装分运，规范餐厨垃圾收运，从源头杜绝“滴洒漏”等现象。

(四) 智慧化建设信息平台。在城北中转站建设环卫信息化综合管理平台，平台涵盖保洁清扫、车辆转运、无害化处置等多个市容环卫项目，建成后可对前端环卫保洁、中端垃圾清运及末端无害化处理情况实行可视化、标准化监管，切实提高环卫保洁效率，提升综合管理水平，助力城区环卫智慧化体系建设。

感谢各位委员的提案建议，我局将继续推进城区保洁精细化管理，结合垃圾分类工作，完善垃圾收集、转运、处置体系，为打造干净整洁、文明和谐的惠安贡献力量。

分管领导：胡小雄  
经办人员：张冰冰  
联系电话：18259899089



---

抄送：县政协提案委、县政府督查室。

---